

親愛的孩子：

上星期天氣突然轉冷，返學時寒風凜烈，為了禦寒，很多同學都加穿衣服，特別是低年級同學，家長都為孩子加穿厚衣以抵禦寒風，到了校門才取回大衣，我看見這樣便笑問其中一位同學：“父母這麼愛你，你會否孝順父母？”

同學回答：“什麼是孝順？”我說：“對父母好，愛父母囉！”

同學說：“會！我會孝順父母，我將來賺到的錢全數給父母！”

家長很感安慰地說：“我不需要你的錢，我只需你讀好書、聽話和關心父母便足夠。”

孩子即問：“那即是怎樣？”我便告訴孩子一個真實的故事。

「我女兒小的時候，有一次我不舒服，患了腸胃炎，正想作嘔，那時四歲大的女兒怯生生地站在我背後。我本叫她不要管我，早點睡，後來轉念一想，便對女兒說：“妳沒有見到爸爸在吐？妳怎麼不問我：『你怎麼了？』”女兒很聽話的照我的話問：“爸爸，你怎麼了？”

我對她說：“爸爸不舒服。妳可以替我拍拍背嗎？”

她馬上上前來，用她的小手拍拍我的背、還摸了摸我的臉。

我擠出微笑謝謝她：「謝謝！爸爸覺得好多了！妳可以倒一杯水給我喝嗎？」

她很乖的立刻去倒了一杯冷水給我。

至此以後，女兒只要看到我有什麼不對勁，一定會立刻問：『爸爸，你怎麼了？』

上個月女兒從英國回來探望，我不慎摔到，女兒第一時間立刻來扶我，問我：“爸爸，你怎麼了？會不會很痛？”

接下來的路程一邊走一邊叮嚀我：“爸爸，這邊很滑，你要小心喔！”令人分外感動。」

孩子們，父母照顧你們無微不至，那麼你們又怎樣對父母呢？

請記著，**多關心父母。多說：“你怎麼了？”多為父母拍拍背，多倒開水給父母，這便是孝順！**

梁紀昌 校長

二零零九年十一月二十五日